
艺术活动我的好妈妈教案(实用8篇)
高三教案还包括评价方式和评价标准，能够帮助教师对学生
的学习情况进行科学评估。接下来，小编为大家推荐一些优
秀的二年级教案，供大家参考和学习。

艺术活动我的好妈妈教案篇一

1、观察自己妈妈照片中的明显特征，运用多种线条绘画妈妈
的画像。

2、通过绘画妈妈画像的过程加深自己对妈妈的了解，并与同
伴互相介绍自己的妈妈。

3、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、感受作品的美感。

(材料准备)记号笔、油画棒、妈妈的照片。

(认知准备)幼儿已掌握直线、曲线等线条的绘画方法。

重点：运用直线、波浪线、电话线等多种线条表现不同发型。

难点：根据妈妈的特征进行接龙式的添画。

提问：孩子们，你们知道你们是从哪里来的吗?(幼儿发言)

过渡：你们说对了，我们都是从妈妈的肚子里出来的，妈妈
厉不厉害?那我们今天就来画画我们的妈妈!



提问：今天我们每个人都带来了妈妈的照片，自己看看你的
妈妈有什么特征?(幼儿自由发言)

过渡：原来你们的妈妈有那么多特征，那她们之间有什么共
同的地方吗?

小结：有的妈妈发型一样，有的妈妈脸型一样。

提问：那么有什么有趣又简单的方法能把我们的妈妈画得又
像又快?(重点)

小结：先画出妈妈的脸型(圆形、方形、三角等)，在脸上进
行五官的添画(单双眼皮、高低鼻子、厚薄嘴唇等)，然后画
上妈妈的发型(卷发就用波浪线、电话线，直发就用直线)

过渡：刚刚那个方法画得快不快?现在让我们来画画自己的妈
妈吧!

教师巡回指导，帮助能力较弱的幼儿。

重点指导：提示幼儿通过接龙方式添画(脸型、五官、发型)
进行作画(难点)

提示幼儿通过不同的线条表现不同发型。

画完之后可以用蜡笔再给妈妈穿上颜色鲜艳漂亮的衣服，帮
妈妈打扮打扮。

画完之后，和好朋友们来介绍一下你的妈妈，可以让好朋友
先来猜猜你的妈妈有什么特征，也可以直接告诉他们你的妈
妈有什么特征，还可以和他们分享分享平时生活中妈妈和你
之间有趣的事情哦。



艺术活动我的好妈妈教案篇二

1.在教师的引导下以及与同伴的交流中，能够从五官、发型、
服装等不同的方面表现妈妈的特征。

2.以歌曲和绘画的艺术形式表现对妈妈的爱，愿意主动向妈
妈表达自己的情感。

3.对方形、圆形，线条等涂鸦感兴趣，并尝试大胆添画，能
大胆表述自己的想法。

4.根据色彩进行大胆合理的想象。

1.记号笔、油画棒。

2.幼儿已会唱歌曲《我的好妈妈》

3.幼儿用书《我的好妈妈》

(一)演唱歌曲《我的好妈妈》，引出话题。

教师：你们爱妈妈吗?我们一起唱一首歌送给妈妈吧!

(二)引导幼儿从五官、发型、服装等方面抓住妈妈的特征进
行描述。

1.教师：谁愿意来介绍一下你的妈妈呢?说一说她有什么特别
的地方?

(三)教师分发幼儿用书，鼓励幼儿抓住妈妈的特征并在作品
中体现。

教师：你的妈妈长得什么样?她有哪些与别人不一样的地方?
请你试着画出来。你画的妈妈正在做什么事情呢?画好以后给
妈妈涂上漂亮的颜色吧!



(四)展览幼儿作品，鼓励幼儿回到家将自己的作品作为礼物
送给妈妈，并为妈妈唱一首歌。

妈妈是最美的……“把自己的妈妈画得漂亮一些”这是我设
计这堂活动的一个隐性目标，因此在指导导电中强调“把妈
妈的眼睛画的有神一些、把妈妈开心的表情画出来……”。

艺术活动我的好妈妈教案篇三

(1)熟悉妈妈的特长，大胆地用语言表达出来。

(2)利用绘画的形式表现出妈妈的特别之处。

(3)激发对妈妈的爱，体验画画的'乐趣。

(4)了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

(5)愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

经验准备：请幼儿了解自己妈妈的特别之处。

材料准备：绘画纸、水彩笔、油画棒、班级博客上幼儿妈妈
的照片。

熟悉妈妈的特长，大胆地用语言表达出来。

利用绘画的形式表现出妈妈的特别。

1.介绍自己妈妈的特别之处。

(1)师：你的妈妈最喜欢什么?(炒菜、滑冰、游泳等)

(2)引导幼儿仔细观看妈妈做事情的照片。



重点：理解每一个妈妈都有自己的特别之处。

2.幼儿画《我妈妈》，教师指导

重点：先想妈妈最喜欢做的事情，然后画出妈妈的特别之处。

3.分享与交流

师：请介绍你的妈妈有什么不—样的地方。

活动延伸

将幼儿画的《我妈妈》放在班级博客上。

艺术活动我的好妈妈教案篇四

活动目标：

1、让幼儿初步了解母亲节，知道妈妈的辛苦。

2、鼓励幼儿帮助妈妈做一些力所能及的事情。

3、培养幼儿爱妈妈，感恩妈妈的情感。

4、培养幼儿的观察力和动手操作能力。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动重难点：

活动重点：制作一件礼物送给妈妈，祝妈妈节日快乐。

活动难点：知道爱护妈妈，并帮助妈妈做一些力所能及的事。

活动准备：



1、彩色织线人手一根、串珠若干（可用剪短的彩色吸管代替）

2、收集妈妈和宝贝的照片。

3、项链范例。

活动过程：

（一）妈妈和宝贝的图片导入，并引导幼儿知道妈妈对我们
的爱。

3、师小结:我们很爱妈妈，妈妈也很爱我们，她会为我们做
许多事情，比如:洗衣服、做饭、扫地、给我们买好吃的，好
玩的等。（根据幼儿回答进行小结）

（二）引导幼儿了解母亲节，并知道爱护妈妈。

1、师:我们都知道妈妈很爱我们，那你们知道妈妈的节日吗？
（不知道）妈妈有一个节日，它叫做母亲节，母亲节是一个
感谢妈妈的节日。

3、小结:我们爱护妈妈，我们可以帮助妈妈扔垃圾，拿东西，
给妈妈捶捶背等。（根据幼儿回答做小结）

（三）、为妈妈制作“项链”，感恩母亲。

2、师:我们要制作什么礼物送给她呢？（出示项链范例）给
妈妈制作一条美丽的项链。（幼儿已有串珠经验）

3、注意事项:制作项链时，我们要注意，小朋友们不争不抢，
一个一个的从盘子里取出珠子制作项链。

4、幼儿自由制作，教师巡回指导。

（四）活动总结



活动反思：

整个活动始终贯穿着“爱”的情感线，在爱中生成、在爱中
体验、在爱中升华。如何培养幼儿感受爱、学会爱、表达爱，
引导他们知道：爱也可以通过另一种方式来进行表达，而不
单单只是语言，这是我们需要思考的。

文档为doc格式

艺术活动我的好妈妈教案篇五

1.通过夸夸自己的妈妈、说说自己的妈妈，尝试用画笔妈妈
的肖像美。

2.学习用比较夸张的手法表达妈妈的外貌特征。

3.学习合理布局画面(尽可能把妈妈的头像画得大一些)。

4.感受绘画的趣味性，体会创作的.快乐。

5.培养幼儿的欣赏能力。

1.妈妈的肖像剪纸——脸型、发型。

2.铅笔、记号笔、油画棒若干筐。

3.旧报纸(作绘画垫板用)。

4.彩色作业纸(黄色、粉红)。

1.谈话引入：

我们刚过了一个什么节日?你的妈妈长什么样的?请你介绍一
下妈妈开心时候的样子。



(重点介绍脸部特征：发型、脸形等)

2.示范讲解：

画脸形(长圆、尖脸、方脸……)——先用铅笔画轮廓

发型(卷发、短直发、长发……)

五官(眼睛、鼻子、嘴、牙、耳朵等)

3.指导要点：

(1)尽量把头部画得大一些。

(2)把妈妈的眼睛画得有神一些。

(3)把妈妈开心的样子画出来。

(4)添画背景——突出妈妈的头像

4.幼儿作画，教师巡回指导。

(1)先用铅笔勾画妈妈的头部轮廓，其余线条用记号笔画。

(2)用铅笔把姓名写在作品的角上。

(3)全身打扮妈妈——上色。

5.评价：

(1)集体上交作品，选拔优秀作品进行展示。

(2)为精彩作品摄影。

妈妈是最美的……“把自己的妈妈画得漂亮一些”这是我设



计这堂活动的一个隐性目标，因此在指导导电中强调“把妈
妈的眼睛画的有神一些、把妈妈开心的表情画出来……”。

艺术活动我的好妈妈教案篇六

培养幼儿绘画能力。

初步感受歌曲中亲切的情绪，用亲切的语调唱歌。

知道关心、热爱妈妈，能完整的.对妈妈说一句话，培养语言
表达能力。

学会歌唱本首歌曲。

体验歌唱活动带来的愉悦。

幼儿准备妈妈的照片

油画棒、图画纸。

１、幼儿听音乐做动作，要求动作自然、协调。发生练习。

２、教师出示自己妈妈的照片，示范介绍自己的妈妈。

３、教师指导幼儿分别介绍自己的妈妈。

４、引导幼儿大胆说一说，妈妈每天上班很辛苦，小朋友要
关心妈妈，爱妈妈，能帮妈妈做一些力所能及的事。（要求
每名幼儿会说“妈妈我爱你！您辛苦了！”）

５、引出歌曲：《我的好妈妈》。

（１）教师示范唱歌，幼儿认真听，提问：妈妈下班回到家，
帮妈妈做了什么事？



（２）教师按节奏教幼儿歌词。

（３）幼儿跟随教师反复唱几遍歌曲《我的好妈妈》。（注
意幼儿吐字发音）

（４）幼儿边唱边加入动作，有感情的表演唱。

６、画线团

（１）妈妈要织毛衣，请小朋友帮妈妈绕线团，线要一圈一
圈的绕。（幼儿随老师空绕线团）。

（２）教师在画纸上示范画线团。

（３）指导幼儿画线团。

幼儿回家给妈妈唱歌，并亲亲妈妈。会说：妈妈我爱你！您
辛苦了！

艺术活动我的好妈妈教案篇七

1、运用不同的线条绘画表现自己妈妈的五官特征；

2、喜欢与同伴交流描述自己绘画的妈妈；

3、喜欢欣赏妈妈的美。

1、不同脸型的轮廓纸、水彩笔、幼儿妈妈的照片；

2、活动前，通过游戏"猜猜谁的妈妈？"观察比较并说出自己
的妈妈的长相的特点。

一、引导幼儿欣赏妈妈的美并了解自己的妈妈和别人的妈妈
长得不一样，能说出自己妈妈的特点。



1你的妈妈漂亮吗？妈妈什么地方长得漂亮？"

二、教师示范添画《我的妈妈》

"你的妈妈的脸什么形状的？"（选择不同形状的轮廓）"妈妈
头发是什么样的？"（运用曲直不同的两种线条表现妈妈的不
同的发型）"妈妈的眼睛是大大的？还是小小的？"（运用圆
形、线性表现妈妈不同形状的眼睛）"妈妈的眉毛是怎样
的？"（粗粗的？细细的？弯弯的'？平平的？）"妈妈的鼻子
什么样的？""妈妈的嘴巴什么颜色的？笑起来会怎样？"

三、幼儿自己选择不同轮廓的纸，根据对妈妈的观察绘画表
现自己妈妈的五官的特点。

"现在你们想不想把自己的妈妈画下来介绍给你的小伙伴？要
画的像自己的妈妈！"

1、指导能力强的幼儿大胆的表现自己对妈妈的观察和了解，
鼓励其在进一步观察的基础上表现自己妈妈的与别人的妈妈
的不同的地方。例如：脸上的痣、有没有戴眼镜、头发长短
曲直等。

2、指导能力弱的幼儿大胆绘画表现自己的妈妈，能用不同的
线条表现人物的五官，会说出自己妈妈的特点。

四、将幼儿的作品展示在幼儿的作品栏里，引导幼儿相互介
绍自己的妈妈，在接待时间，让幼儿向家长介绍自己画的妈
妈。

作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的乐趣，从而增强
自信心。



艺术活动我的好妈妈教案篇八

1、运用不同的线条绘画表现自己妈妈的衣服以及选择自己喜
欢的颜色给妈妈涂色。

2、喜欢与同伴交流描述自己绘画的妈妈。

3、喜欢欣赏妈妈的美。

1、妈妈的照片一张，范画一张。

2、“我的`妈妈”全身画像人手一份，蜡笔、记号笔人手一
份。

1、导入

（1）“你的妈妈漂亮吗？妈妈什么地方长得漂亮？”引导幼
儿欣赏妈妈的美并了解自己的妈妈和别人的妈妈长得不一样，
能说出自己妈妈的特点。（出示妈妈的照片）

（2）教师示范添画《我的妈妈》

师：漂亮的妈妈还没有穿上好看的衣服呢，让我们一起给妈
妈穿上好看的衣服好吗？教师示范运用不同的线条绘画表现
自己妈妈的衣服。

师：小朋友们还可以运用自己喜欢的颜色给妈妈的衣服图上
漂亮的颜色，好吗？

2、幼儿操作，教师巡回指导。

师：小朋友们，给你们的妈妈穿上漂亮的衣服把。

3、活动讲评，引导幼儿相互交流自己绘画的妈妈。



师：谁愿意来介绍下你绘画的妈妈呀？

4、活动结束引导幼儿边看着自己的画边唱歌曲《我的好妈
妈》。


